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In de Commissie voor Algemeen Beleid, Financiën, Begroting en Justitie vond 
op dinsdag 21 september 2021 een debriefing plaats met minister-president Jan 
Jambon over de resultaten van het Overlegcomité van vrijdag 17 september 2021. 
Conform de in dezen vigerende beslissing van het Uitgebreid Bureau van het 
Vlaams Parlement, werden alle Vlaamse volksvertegenwoordigers in de gelegen-
heid gesteld om hierover via een schriftelijke procedure voorafgaandelijk vragen te 
richten aan de minister-president. De uit deze schriftelijke procedure resulterende 
vragenbundel is als bijlage opgenomen in dit verslag.

(Deze vergadering werd georganiseerd als videoconferentie.)

1. Toelichting door Jan Jambon, minister-president van de Vlaamse 
Regering, Vlaams minister van Buitenlandse Zaken, Cultuur, 
Digitalisering en Facilitair Management

Minister-president Jan Jambon heeft in het kader van de voorafgaande schriftelijke 
procedure vanuit drie fracties – de N-VA, Open Vld en het Vlaams Belang – vragen 
ontvangen over het recentste Overlegcomité. Hij kwalificeert de uitkomst van het 
Overlegcomité als gunstig, zeker voor wat Vlaanderen betreft.

Op de vraag van de N-VA-fractie over het niet langer verplichten van de mondmas-
kerplicht, antwoordt hij dat de gewesten desgevallend inderdaad strengere eisen 
kunnen hanteren dan wat werd vooropgesteld in de federale sokkel. In Vlaanderen 
is het echter niet de bedoeling dat er boven op die federale sokkel nog bijkomende 
maatregelen getroffen zouden worden met betrekking tot de mondmaskers. De 
mondmaskerplicht komt dus in concreto te vervallen voor zowel personeel als klan-
ten in winkels, evenals op de in openlucht gelegen haltes en perrons van het open-
baar vervoer (maar dus niet in bussen en treinen).

Om een deugdelijke reglementaire basis te hebben voor de invoering van het 
gebruik van het Covid Safe Ticket is een decreet noodzakelijk. Met betrekking 
tot de vraag hoe en wanneer Vlaanderen dit concreet gestalte zal geven, wijst de 
minister-president erop dat het inhoudelijke debat momenteel nog loopt binnen 
de Vlaamse Regering. Eerstdaags zou dit moeten worden afgerond. Maar eerst 
moet het betreffende samenwerkingsakkoord nog worden afgerond, hetgeen een 
instemmingsdecreet vereist. Daarna kunnen de deelstaten ermee aan de slag. 
Het moge dus duidelijk zijn dat formeel eerst een samenwerkingsakkoord nodig is 
als rechtsbasis vooraleer Vlaanderen verder maatregelen kan nemen. Dit alles zal 
allicht maar een kwestie van dagen zijn. Het standpunt van de Vlaamse Regering 
met betrekking tot het Covid Safe Ticket is dus nakende.

Dat er goed moet gecommuniceerd worden over maatregelen spreekt voor zich. 
Over genomen beslissingen is er uiteraard communicatie vanuit de regering en het 
parlement. Specifiek voor wat de coronacrisis betreft, zijn er een aantal goed inge-
burgerde communicatiekanalen. Er wordt nu nagegaan of deze ook na de federale 
fase verder ingezet kunnen worden. Een voorbeeld hiervan is de website info-co-
ronavirus.be, net als de eigen Vlaamse website.

Ook de dancings en discotheken kregen perspectief. Naast het Covid Safe Ticket 
zal er daarvoor ook een strikt protocol worden uitgewerkt. De vraag wordt gesteld 
naar de timing van het protocol in kwestie en naar het lot van dancings en disco-
theken die er om de een of andere reden niet aan kunnen voldoen. Minister-presi-
dent Jambon stelt dat er momenteel volop gewerkt wordt aan die protocollen. De 
gesprekken met de betrokken sector worden georganiseerd door het coronacom-
missariaat. Er is dus wel degelijk betrokkenheid van de sector die alles van dichtbij 
kan volgen. Inzake ventilatie in discotheken besliste het Overlegcomité verder dat 
er een actieplan met compenserende maatregelen moet komen voor wat betreft 
ventilatie en luchtzuivering. Tevens zal er een overgangsperiode van drie maanden 
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zijn. De concrete uitwerking van al deze maatregelen gebeurt nog in het betref-
fende ministerieel besluit en andere reglementering.

Op het Overlegcomité heeft men het ook gehad over regels voor het reizen. Er 
werden echter geen grote wijzigingen aan de bestaande regels doorgevoerd. Aan 
bod kwamen onder andere de verscherpte inreiscontroles op Zaventem en het 
Passenger Locator Form dat niet meer op papier zal kunnen worden ingevuld. De 
essentie van de reisregels blijft met andere woorden ongewijzigd.

Enigszins in het verlengde daarvan werd vanuit Open Vld ook gevraagd of men 
rekening heeft gehouden met mogelijke repercussies van de nieuwe regels op het 
grenstoerisme, bijvoorbeeld met het oog op discotheekbezoek. In dat verband laat 
de minister-president opmerken dat grenstoerisme nu eenmaal onvermijdelijk is in 
een vrije markt en een open samenleving. Dergelijk grenstoerisme doet zich zowel 
voor tussen de gewesten onderling als over de landsgrenzen heen. Dat fenomeen 
heeft zich eerder reeds voorgedaan en de richting ervan kan uiteraard wijzigen 
naargelang de toepasselijke maatregelen wijzigen.

Specifiek voor wat discotheekbezoeken betreft, herhaalt minister-president Jan 
Jambon dat deze etablissementen sowieso maar zullen kunnen opengaan mits ze 
verplicht gebruikmaken van het Covid Safe Ticket (CST). Dat betekent dat men 
– ongeacht waar men vandaan komt – zal moeten bewijzen gevaccineerd te zijn, 
recent een negatief testresultaat te hebben gehad of recent hersteld te zijn van 
een covidbesmetting en dus antilichamen te hebben. Dat geldt dus ook voor bui-
tenlanders of mensen uit een ander gewest die een Vlaamse discotheek bezoeken.

Op de vraag of er wordt nagedacht over de postcoronaperiode en de lessen die zijn 
getrokken uit de pandemie, en of dat dan desgevallend zal worden opgenomen 
door het Overlegcomité dan wel door Vlaanderen zelf, antwoordt Jan Jambon dat 
de postcoronaperiode wel degelijk besproken is. De overgang naar de postfederale 
fase zal in overleg gebeuren. Een aantal zaken zullen daarbij samen besproken 
worden. Zoals hoger reeds gezegd wordt daarbij onder andere gedacht aan het 
behouden van de bestaande en gekende communicatiekanalen, zoals info-corona-
virus.be. Een aantal zaken zal Vlaanderen echter zelf doen. Dat is niet meer dan 
de logische voortzetting van het al bestaande gegeven dat maatregelen per gewest 
kunnen verschillen.

Daarbij komt dat het coronacommissariaat al op 20 augustus de opdracht gekre-
gen heeft om voorstellen te formuleren voor de verbetering van het crisisbeheer. 
Ook in het Federale Parlement en het Vlaams Parlement werden hiertoe reeds ini-
tiatieven genomen.

Op de vraag of het de bedoeling is dat er een einde zou komen aan de federale 
fase, antwoordt minister-president Jambon bevestigend. Er is weliswaar nog geen 
exacte einddatum gegeven, maar het proces is wel degelijk opgestart. Een eerste 
analyse gebeurde reeds door het Nationaal Crisiscentrum en het coronacommis-
sariaat en tegen eind oktober wordt een inventaris gevraagd van de bepalingen 
die na de opheffing van de federale fase behouden moeten blijven. Het zal daarbij 
aan alle entiteiten zijn – federaal, deelstatelijk en als het aan de minister-president 
ligt eventueel ook provinciaal – om alle noodzakelijke acties voor te bereiden voor 
het verdere risicobeheer. Dit project wordt getrokken door de FOD Volksgezond-
heid, het coronacommissariaat en het Nationaal Crisiscentrum. Dit echter steeds in 
overleg met de deelstaten. Het is overigens ook zonder meer niet mogelijk om van 
dag op dag komaf te maken met gegevenheden van de federale fase. Een aantal 
bepalingen die vandaag vervat liggen in een ministerieel besluit zullen op Vlaams 
niveau immers sowieso moeten worden voortgezet. Het coronacommissariaat is 
momenteel volop bezig met de inventaris van de betreffende bepalingen. Tegen 
eind oktober zou die oefening moeten zijn afgerond en zou men dus exact moeten 
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weten wat er allemaal dient te gebeuren om een einde te maken aan de federale 
fase.

Op vragen over afspraken aangaande verplichte ventilatie stelt de minister-presi-
dent dat vanaf 1 oktober, naast de horeca en de fitness, ook de besloten gemeen-
schappelijke ruimten van inrichtingen van de sportieve sector en de evenemen-
tensector, evenals de discotheken en dancings aan dezelfde vereisten inzake de 
luchtkwaliteitsnorm zullen moeten beantwoorden. Wanneer de waarde van 1200 
ppm overschreden wordt, vallen ze dus onder het uitgebreide actieplan met com-
penserende maatregelen van ventilatie en luchtzuivering om tot aanvaardbare 
niveaus inzake luchtkwaliteit te komen. Ingeval ze geen of niet voldoende com-
penserende maatregelen nemen, volgt de sluiting.

Daarbij wordt wel voorzien in een overgangsfase voor de sectoren waarnaar deze 
regels worden uitgebreid. Deze periode bedraagt maximum 3 maanden, kwestie 
van de betrokken sectoren toe te laten de nodige omgevingsvergunningen te beko-
men en de nodige bestellingen te plaatsen qua ventilatie en luchtzuivering.

2. Bespreking

Er worden vanuit de commissie geen verdere opmerkingen of vragen geformuleerd.

De voorzitter stelt vast dat de door de minister-president verstrekte preciseringen 
voldoende zijn voor de commissieleden en sluit dientengevolge de gedachtewisse-
ling af.

Steven VANDEPUT,
voorzitter

Maaike DE VREESE,
verslaggever
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Gebruikte afkortingen

CST Covid Safe Ticket
FOD Federale Overheidsdienst
ppm parts per million (deeltjes per miljoen)
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Overzicht van de vragen met betrekking tot de debriefing  
van het Overlegcomité van 17 september 2021
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Commissie voor Algemeen Beleid, Financiën, Begroting 
en Justitie 

20 september 2021 

Overzicht van de vragen met betrekking tot de debriefing 
van het Overlegcomité van 17 september 2021 
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1. Vraag over de mogelijke invoering van het coronapaspoort van 
Chris Janssens aan minister Jan Jambon 

Heel wat Europese landen maken momenteel gebruik van het coronapaspoort of 
Covid Safe Ticket om te controleren wie al dan niet gevaccineerd, getest of 
genezen is. In Duitsland, Frankrijk en Denemarken bijvoorbeeld moet men al 
enige tijd de coronapas laten zien om een café of restaurant binnen te mogen en 
deze week werd besloten die maatregel ook in Nederland in te voeren vanaf 25 
september. In België is de coronapas voorlopig enkel verplicht bij evenementen 
boven de 200 aanwezigen binnen en 400 aanwezigen buiten. 

De Brusselse regering kwam recent tot de consensus om in Brussel de coronapas 
eveneens in te voeren vanaf 1 oktober. Verschillende Vlaamse burgemeesters 
hebben ook al laten blijken dat ze voorstander zijn van het invoeren van het 
coronapaspoort, zeker in de Vlaamse rand rond Brussel. Velen vrezen dat 
ongevaccineerde Brusselaars zich naar de Brusselse rand zullen begeven om 
daar op café of naar de fitness te gaan om zo aan de Brusselse coronapas te 
ontsnappen. Maar ook op andere plaatsen denkt men al aan de invoering van het 
Covid Safe Ticket. In Hasselt en Genk bijvoorbeeld wil men de mogelijkheid 
hebben om de coronapas ook te verplichten bij evenementen met minder dan 
200 personen wanneer de besmettingen zouden stijgen. 

Binnen de Vlaamse regering lijkt er echter nog geen consensus te zijn over het al 
dan niet invoeren van een coronapaspoort. Minister Hilde Crevits (CD&V) 
verklaarde afgelopen zondag in De Zevende Dag geen voorstander te zijn van de 
algemene invoering van de coronapas, maar wel van een kader voor het gebruik 
ervan. Dat zou betekenen dat steden en gemeenten dus zelf zouden kunnen 
beslissen of ze het coronapaspoort al dan niet invoeren op hun grondgebied. De 
partijvoorzitter van coalitiepartner N-VA, Bart De Wever, is dan weer van mening 
dat de vaccinatiegraad in Vlaanderen hoog genoeg is om richting volledige 
vrijheid te gaan, en pleit dus tegen de invoering van de coronapas. De lage 
vaccinatiebereidheid in Wallonië en vooral Brussel mogen ons volgens hem niet 
tegenhouden terug te keren naar onze normale manier van leven. 

Er zijn dus in de rangen van de Vlaamse regering voor- en tegenstanders van de 
– al dan niet volledige – invoering van het coronapaspoort. Omdat het uitermate 
belangrijk is om alle Vlamingen ter zake  zo snel mogelijk duidelijkheid te geven, 
graag volgende vragen: 

Wat is nu het standpunt van de Vlaamse regering inzake het Covid Safe Ticket? 
Pleit u voor of tegen een volledige invoering ervan? 

Bent u desgevallend van plan de steden en gemeenten de mogelijkheid te geven 
zelf te beslissen?  

Welke houding gaat u aannemen op het Overlegcomité van vrijdag 17 
september? 
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2. Vraag van de Open Vld-fractie  

Heeft men ook in ogenschouw genomen welke de eventuele repercussies kunnen 
zijn van de nieuwe regels op mogelijks een toenemend grenstoerisme (bvb. 
discotheekbezoeken) ?  
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3. Vragen van de N-VA fractie 

• Het Overlegcomité besliste om vanaf 1 oktober de mondmaskerplicht niet 
langer te verplichten voor de klanten en het personeel in de horeca en in de 
winkels. De regio’s kunnen beslissen over bijkomende voorwaarden of restricties. 
Dat is logisch gezien de sterk verschillende vaccinatiegraad. Op welke manier 
kunnen de gewesten bijkomende voorwaarden opleggen? Wat zal Vlaanderen 
doen? Wanneer zullen deze knopen worden doorgehakt? 

• De deelstaten moeten via een decreet/ordonnantie een reglementaire 
basis voorzien om het gebruik van het Covid Safe Ticket vast te leggen. Hoe en 
wanneer zal Vlaanderen dit concreet uitwerken?  

• Als de gewesten andere maatregelen nemen, is het belangrijk dat 
daarover goed wordt gecommuniceerd. Op welke manier en zullen de burgers 
worden ingelicht?  

• Er werd een perspectief gegeven aan de dancings en de discotheken. Deze 
mogen opnieuw heropenen vanaf 1 oktober. De bezoekers zullen een Covid Safe 
Ticket moeten voorleggen, tevens komen er strikte voorwaarden met betrekking 
tot de luchtkwaliteit en de ventilatie. Wie zal deze voorwaarden uitwerken? Wat 
is de timing voor de publicatie van de protocollen zodat de ondernemers tijdig de 
nodige maatregelen kunnen nemen. Wat zal er gebeuren met de dancings en 
discotheken die niet aan de voorwaarden voldoen? Op welke manier kan aan hen 
een perspectief worden gegeven? Er wordt aangegeven dat er in danscafés geen 
coronapas zal moeten worden voorgelegd. Wie en op welke manier zal het 
onderscheid worden gemaakt? 

• Werd er op het Overlegcomité een timing afgesproken om de reisregels te 
bespreken? Op welke manier wordt rekening gehouden met de aanpak en de 
controles in de buurlanden? 

• Wordt er nagedacht over de post-coronaperiode en de lessen die we 
hebben geleerd. Zal het Overlegcomité dat opnemen of zal Vlaanderen dat zelf 
doen? 

• Het Overlegcomité bereidt de beëindiging van de federale fase voor. Er 
wordt aangegeven dat er uiterlijk midden oktober een nieuw Overlegcomité zal 
worden georganiseerd. Is het de bedoeling dat er dan een einde komt aan de 
federale fase? Op welke manier wordt dit voorbereid en hoe worden de gewesten 
daarbij betrokken? 

• Wat werd er op het Overlegcomité afgesproken over de verplichte 
ventilatie? Over welke sectoren gaat het hier en welke normen worden 
vooropgesteld? 


